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Методические указания к контрольной работе

Р а з д е л  I .  Общие положения учебной дисциплины.

В современных условиях практическое владение иностранными языками приобретает очень важное значение для специалистов различных областей деятельности. Практическое владение французским языком студентами Института заочного обучения означает умение читать и понимать литературу на французском языке по специальности широкого профиля. Приобретенные в вузе  знания, умения и навыки должны обеспечить будущему специалисту возможность получения информации из иноязычного источника, т. е. умение самостоятельно читать оригинальные французские тексты по специальности, отбирать полезную для работы информацию. 

Настоящие методические указания имеют целью помочь студенту-заочнику в его самостоятельной работе по приобретению и развитию практических навыков правильного чтения и перевода текстов по специальности на французском языке. Задачей данного пособия является также и развитие у студентов умений понять общее содержание прочитанной выдержки из монографии или журнальной статьи экономического характера  на французском языке.

Р а з д е л  II. Структура контрольной работы.

Студент Института заочного обучения НГУЭУ должен выполнить один из десяти предложенных вариантов контрольной работы по французскому языку.

Каждый вариант контрольной работы включает в себя тестовую и практическую части.

Тестовая часть, неразрывно связанная с нормативной грамматикой, состоит из десяти заданий по четыре предложения в каждом. Поскольку цель данного этапа работы заключается в изучении и закреплении правил грамматики,  то все задания связаны с отдельными, наиболее важными, грамматическими правилами, изучение которых облегчит выполнение практической части контрольной работы.

Практическая часть включает в себя оригинальный экономический текст объемом в 1400-1500 печатных знаков и два задания к нему для контроля понимания его содержания.

Р а з д е л  III . Инструкция по выполнению контрольной работы.

Общие рекомендации к выполнению контрольной работы. 

1) Для того, чтобы добиться успеха в изучении французского языка, необходимо приступить к работе над ним с первых же дней занятий в вузе. Работать желательно регулярно, систематически, по возможности ежедневно, несмотря на занятость, хотя бы по 20-30 минут.

2) Прежде всего следует усвоить все грамматические темы контрольного задания и выполнить тестовую часть контрольной работы. Затем можно приступить к работе над текстом.

3) Для того, чтобы понять мысль, содержащуюся в иностранном предложении, необходимо сделать синтаксический и морфологический  анализ предложения, который имеет большое значение для определения, какой частью речи является данное слово, прежде чем начать искать его в словаре. 

4) Помните, что в каждом языке слово может иметь много значений. Отбирайте в словаре подходящее значение, исходя из грамматической функции французского слова и в соответствии с общим содержанием текста.

Правила выбора варианта контрольной работы :
Студент должен выполнить один из десяти вариантов в соответствии с последней цифрой номера зачетной книжки или студенческого билета студента.

	Номер варианта контрольной работы
	Последняя цифра номера зачетной книжки студента (студенческого билета)

	Вариант №  1
	1

	Вариант №  2
	2

	Вариант №  3
	3

	Вариант №  4
	4

	Вариант №  5
	5

	Вариант №  6
	6

	Вариант №  7
	7

	Вариант №  8
	8

	Вариант №  9
	9

	Вариант №  10
	0


Требования к выполнению и оформлению контрольной работы

1) Выполняйте письменную контрольную работу в отдельной тетради. 

2) Титульный лист контрольной работы следует оформить в соответствии с инструкцией (см. Приложение № 1).

3) Работа должна быть написана аккуратно, четким почерком. Если тетрадь в клетку, пишите через строчку. При выполнении работы оставляйте широкие поля для замечаний, объяснений и методических указаний рецензента.

4) Выполненную контрольную работу направляйте в университет в установленные деканатом сроки.

5) Контрольная работа возвращается студенту без проверки, если она выполнена :

a)  не в соответствии с указаниями,

b)  не полностью,

c)  не в соответствии со  своим  вариантом. 

6) При выполнении контрольной работы :

a) следуйте инструкции к каждому заданию;

b) учтите, что запрещается переставлять задания или предложения; 

c) в ответе следует точно указать № задания, затем № предложения и латинскую букву в соответствии с выбранным Вами вариантом ответа;

d) затем, если нужно, переведите предложение.

7) Пример ответа : Задание № 1. 1) d) ; h) : (перевод предложения). 

                                                            2) g) : (перевод предложения) и т.д.

Критерии оценки выполнения контрольной работы :

1) Для оценки результатов контрольной работы вводится 100-балльная оценочная шкала.

2) Для каждого задания разработаны балльные критерии оценки каждого элемента ответа : 

a) т е с т о в а я   ч а с т ь : каждое из правильно выполненных десяти заданий контрольной работы оценивается в 8 баллов ;

b) п р а к т и ч е с к а я   ч а с т ь : задание № 11 оценивается в 20 баллов ; 

c) за  каждый неправильный ответ студент получает 0 баллов.  

Шкала распределения баллов для оценки выполнения работы

	
	Балловая оценка

	
	Элементы задания
	Правильный ответ

	Тестовая часть:

Задание № 1

Задание № 2

Задание № 3

Задание № 4

Задание № 5

Задание № 6

Задание № 7

Задание № 8

Задание № 9

Задание № 10

Практическая часть :
Задание № 11
	4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

4 предложения по 2 б.

1) 15 б.

2)  5 б. 
	8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

8 б.

80 б.

20 б.


3) Работа считается зачтенной при условии правильности выполнения не менее, чем на 70%.

	
	Не зачтено
	Зачтено

	Необходимое количество баллов по 100-балльной системе
	0 – 69 б.
	70 – 100 б.


Грамматический материал для усвоения :

Для того, чтобы правильно выполнить данную контрольную работу, необходимо усвоить материал следующих разделов грамматики : 

1) Артикль : определенный и неопределенный, слитный, сокращенный.

2) Имя прилагательное : притяжательное, указательное. 

3) Сравнительная и превосходная степени прилагательных и наречий.

4) Местоимения в функции прямого и косвенного дополнения.

5) Спряжение глаголов I, II и III группы во всех временах индикатива.

6) Пассивная форма глагола (forme passive).

7) Согласование времен изъявительного наклонения.

8) Условные придаточные предложения с союзом  si.

9) Причастия настоящего времени (participe présent) и прошедшего времени (participe passé) в функции определения.

10) Деепричастие (gérondif).

11) Предлоги.

Список  рекомендуемой литературы :

1) Л.П. Стефанкина “Ускоренный курс французского языка”. М.: Высшая школа, 1991.

2) Е.А. Рощупкина “Французский язык. Краткий справочник по грамматике.” М.: Высшая школа, 1990.

3) Е.О. Костецкая, В.И. Кардашевский “Практическая грамматика французского языка для неязыковых вузов”. М. : Высшая школа, 1983.

4) И.А. Голованова, О.Е. Петренко “Деловой французский? Это не так трудно!” (в 2 ч.) М.: Просвещение, 1998.

5) И.М. Нечаева, Е.С. Стоянова “Французско-русский финансово-кредитный словарь”. М.: ЮНИТИ, 1992.

6) К.С. Гавришина, И.Н. Гавришина “Французско-русский коммерческий словарь”. М.: ОДАМ, 1992.

Приложение № 1.

Оформление титульного  листа контрольной работы

	Министерство образования и науки Российской Федерации

Новосибирский государственный университет экономики и управления

Номер группы: __________________________________________________

Наименование специальности : ____________________________________

Студент : _______________________________________________________
                 (фамилия, имя, отчество)

Номер зачетной книжки (студенческого билета) : _____________________

Учебная дисциплина : ____________________________________________

Кафедра  _______________________________________________________

Номер варианта контрольной работы : ______________________________

Дата регистрации институтом : “____” _______________________ 200__ г. 

Дата регистрации кафедрой : “____” _________________________ 200__ г.

Проверил : ______________________________________________________

                  (фамилия, имя, отчество преподавателя)

Год написания


Вариант № 1

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Le développement … loisirs et … tourisme entraîne la création de nombreux emplois dans le pays.

2) Les flux énormes … touristes posent … grand problème pour les régions.

3) Dans les Alpes du Nord de la France, le tourisme est … secteur principal à l’activité économique … région.

4) Le bon fonctionnement … économie exige la vite circulation sur tout le territoire.
	a) de

b) du

c) de la

d) de l’

e) des

f) un

g) une

h) le

i) la


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Pour réduire ... dépendance énergétique, la France a choisi de produire de l’énergie nucléaire.

2) Quant à la France, ... bilan énergétique s’améliore, mais demeure déficitaire.

3) Les grandes villes françaises exercent  ... influence sur l’économie de ... régions.

4) ... entreprises sont une propriété privée.
	a) son

b) sa

c) ses

d) ces

e) leur

f) leurs 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Les citoyens vendent leurs produits au marché.

2) L’entreprise augmente la producton des biens de consommation.

3) L’Etat accorde son aide aux jeunes entrepreneurs.
4) Il faut montrer notre stand à M. Dupré.
	a) la

b) l’

c) les

d) lui

e) leur


Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     В экономике Франции водный путь играет намного более скромную роль, чем в Германии.

1) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle moins modeste qu’en Allemagne.

2) Dans l’économie française, la voie d’eau joue le rôle le plus modeste.

3) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle beaucoup plus modeste qu’en Allemagne.

4) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle aussi modeste qu’en Allemagne.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

1) Vous  (avoir)  beaucoup de contrats avantageux.

         a) avions         b) avez         c) ont

2) Les comptes de la société (devoir)  être révisés par un cabinet d’audit.

         a) doivent        b) doit       c) devons

3) Ils (connaître)  bien le marché français.

         a) connaître     b) connaît      c) connaissent

4) Les affaires de cette société (aller) bien.

          a) allont        b) va       c) vont

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в passé immédiat.  Переведите это предложение.

1) Les facteurs, favorisant la hausse des prix, vont se maintenir.

2) Autrefois, en France les paysans vivaient dans la misère.

3) Les particuliers viennent d’acheter des actions de la société et sont devenus actionnaires.

4) La concurrence entre les pays européens a modifié les systèmes de production.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдается правило  согласования  времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) Il m’a dit que leur personnel compte plus de 100 salariés.

2) Je leur ai expliqué que la situation actuelle nous a obligés à baisser nos prix.

3) Si vous lirez attentivement ces documents, vous verrez qu’ils sont corrects.

4) On dit qu’ici je pourrai changer des dollars.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Les crédits financiers sont accordés par les banques.

2) Les banques ont accordé les crédits financiers.

3) Les acheteurs sont entrés dans le supermarché.

4) On importe ces produits en Europe.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее gérondif.  Переведите это предложение.

1) Les entreprises, produisant des services, sont classées dans le secteur tertiaire.

2) En devenant les actionnaires de cette société, ils risquent beaucoup.

3) D’une manière générale, les achats des ménages correspondent aux ventes réalisées par les entreprises.

4) Une filière est un ensemble regroupant les activités de production et de distribution reliées entre elles.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) En France, des inégalités de revenu existent ... les régions.

          a) sur      b) entre        c) en face de

2) La dépense du sucre ... personne et ... an a augmenté de 10 kilos.

           a) par ; par      b) pour ; pour     c) sur ; sur

3) Ces marchandises sont vendues ... ce supermarché.

           a) pendant      b) contre      c) dans

4) Avant de signer un contrat ... vous, je dois consulter le directeur de notre société.

           a) vers      b) avec     c) sous
Задание № 11.  Прочтите текст.       
Trois firmes industrielles françaises connues dans toute l'Europe, et dont les produits sont couramment utilisés par un large public ? Les deux constructeurs automobiles, Renault et  Peugeot-Citroën, et le fabricant de pneumatiques, Michelin, qui incarnent tous trois, à leur manière, l'esprit français. 

Renault, qui vient de fêter ses cent ans de compétition automobile, est au cœur de l'histoire sociale du pays. Nationalisée au lendemain de la Seconde Guerre mondiale, la firme est devenue, pendant des décennies, un « laboratoire social » et a servi de terrain de manœuvre au syndicat CGT (Conféderation générale du travail), lié au Parti communiste. Les commentateurs qualifiaient alors Renault de « forteresse ouvrière ». Aujourd'hui la privatisation complète de la société fait partie des objectifs - l'Etat détient toujours plus de 45 % du capital – et la priorité est le souci de rester en piste dans le marché global. 

Le groupe Peugeot-Citroën incarne, de son côté, une forme de capitalisme familial. La branche Peugeot contrôle 22,7 % du capital et le respect de l'actionnaire fait partie de la culture de cette firme. L'habitude est de confier à des managers recrutés à l'extérieur les rênes de l'entreprise. Depuis la fusion en 1976 avec Citroën, le groupe PSA a repris à son compte l'héritage de la célèbre voiture  2-CV qui a marqué des générations de Français. 

Michelin pour sa part est davantage connu par le personnage du « Bibendum », le logo qui distingue la marque depuis ses débuts et qui a fêté son centième anniversaire en mai 1998. Le statut de la société est celui de la « commandite par actions », qui a, pour la famille propriétaire, les Michelin, l'immense avantage de lui permettre de conserver un contrôle à 100 %. Le principal atout de la firme réside dans une innovation technologique sans cesse  renouvelée.
1) Переведите письменно 2-й  и 3-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста : 

Pourquoi les Français sont-ils fiers de ces trois firmes ?

a) parce qu’elles sont très grandes ;

b) parce qu’elles sont devenues célèbres grâce à l’activité syndicale ;
c) parce que leur production est célèbre dans le monde entier.
Вариант № 2

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) L’agriculture reste ... activité essentiellement familiale.

2) Les agriculteurs sont souvent ... hommes relativement âgés.

3) Les ressources d’... ménage sont composées des salaires ... père et ... mère.

4) Les Français consomment beaucoup ... fruits et ... vin. 
	a) de

b) du

c) de la

d) des

e) un

f) une


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Monsieur le Directeur, le nouveau catalogue présente aussi bien ... production ?

2) L’élargissement du nombre de ... actionnaires permet à la société d’augmenter ... capital et de renforcer ... position financière.

3) Ces firmes adaptent toujours bien ... produits aux besoins du marché.

4) La situation actuelle nous a obligés à baisser ... prix.
	a) son

b) sa

c) ses

d) ces

e) leur

f) leurs

g) nos

h) notre


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении.. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Le directeur veut recevoir sa meilleure cliente.
2) Il faut remettre ce catalogue à M. Brunet.
3) Vous pouvez donner cette documentation à nos partenaires.
4) En France, on fait souvent des sondages.
	a) le
b) la

c) les

d) lui
e) leur


Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     Этот товар стоит дешевле, чем у наших конкурентов.

1) Cette marchandise ne coûte pas cher, comme chez nos concurrents.

2) Cette marchandise coûte plus cher que  chez nos concurrents.

3) Cette marchandise coûte moins cher que chez nos concurrents.

4) Cette marchandise coûte aussi cher que chez nos concurrents.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

1) Ils (aller) implanter une nouvelle technique.

         a) allont    b) vont    c) allait

2) Les ressources pour la satisfaction des besoins du peuple (grandir).
         a) grandent    b) grandissent    c) grandient

3) Les habitants de ce quartier (pouvoir) acheter les denrées alimentaires dans le supermarché.

         a) peuvent    b) pouvent    c) pouvons

4) Ce (être) les jours où les clients (venir).
         a) ont ; vont    b) sont ; venont    c) sont ; viennent

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в futur immédiat.  Переведите это предложение.

1) Il va transmettre ces ordres à son agent de change.

2) Le cours de ces actions est monté.

3) Tu pourras ainsi mieux planifier tes livraisons.

4) L’Etat vient de lancer un emprunt.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдается правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) Il a répondu qu’il a pu faire ce travail difficile.

2) J’étais heureux que j’aurai bientôt un carnet de chèques.

3) Quand on recevait quelqu’un pour affaires, il faut immédiatement parler travail.

4) Ils ont expliqué qu’ils avaient besoin de nos conseils.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Les banques ont réalisé des opérations différentes.

2) Il n’est pas sûr de la réussite de cette entreprise.

3) Le financement de plusieurs entreprises est bloqué par les banques.

4) Ils sont devenus associés en 1998.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее participe présent  в функции определения.  Переведите это предложение.

1) En vous procurant des obligations, vous devez compter sur un revenu fixe.

2) La bourse est un marché secondaire permettant la vente et l’achat des valeurs mobilières.

3) La valeur des produits vendus est évidemment supérieure à celle des biens et services qui ont permis de les fabriquer.

4) En classant les entreprises par secteurs, on réunit les entreprises avec la même activité principale.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1)  Ils s’intéressent toujours ... votre production.

          a) à      b) avec      c) sans

2) Le système de paiement ... carte est apparu ... Etats-Unis d’Amérique.

          a) avec ; chez      b) par ; aux      c) de ; vers

3)  ...  ces entreprises sont prises les sanctions.

          a) derrière      b) devant      c) contre

4)  ...  devenir homme d’affaires, j’étais ingénieur.

          a) avant de      b) après      c) pendant

Задание № 11.  Прочтите текст. 

 Fin 1994, la dette publique du Canada atteignait 691 milliards de dollars. Les chiffres pour 1995 ne sont pas encore définitifs, mais il est sûr qu’elle dépasse désormais les 700 milliards de dollars. C’est beaucoup. Cependant, le Canada reste la septième puissance économique mondiale et n’est pas dépourvu de moyens. En dépit des  récessions, la richesse collective a crû de 2,5%  par année depuis 10 ans. Le produit intérieur brut (PIB) s’élève à plus de 750 milliards de dollars, soit $25 000 par habitant.

En premier lieu, la dette publique n’est pas calculée de la même façon que la dette des entreprises, où l’on tient compte des actifs (immobilier, biens, équipements, comptes à recevoir, etc.). Or, le Canada a des actifs immenses: un réseau développé d’infrastructures, des richesses naturelles abondantes  et une main-d’oeuvre très éduquée. La proportion de diplômés universitaires, par exemple, est beaucoup plus élevée qu’aux Etats-Unis. Selon un récent rapport de la Banque mondiale, le Canada serait le deuxième pays le plus riche au monde (après l’Australie ) si l’on tenait compte de la profusion de ses ressources naturelles, intellectuelles et  «manufacturées». C’est parce que celles-ci sont difficiles à évaluer  avec exactitude. 

         Le chiffre apparemment énorme de 691 milliards de dollars (la dette en 1994) inclut la dette des sociétés publiques rentables, notamment toutes les sociétés hydro-électriques de propriété provinciale. La dette d’Hydro-Québec, par exemple, constitue près de la moitié de la dette du gouvernement québécois, environ 40 milliards de dollars sur 90 milliards de dollars. Aux Etats-Unis, l’estimation de la dette publique – 5 000 milliards de dollars – ne tient pas compte de l’endettement des entreprises hydro-électriques, qui sont privées.

1) Переведите письменно 2-й  абзац.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста :

     Le Canada pourquoi avait-il une si grande dette en 1994 ?

a) parce qu’il était dépourvu de moyens ;

b) parce que son PIB avait baissé ;

c) parce que cette dette comprenait aussi l’endettement des sociétés privées.

Вариант № 3

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Ils étudient peu les besoins … marché.

2) Le capital est apporté par … seule personne.

3) Cette société va lancer … nouveau produit dans deux mois.

4) Lors de l’Assemblée générale, les actionnaires ont parlé … vente des actions.


	a)  du

b)  de la

c)  la

d)  un

e)  une


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Nous pouvons vous conseiller ... fournisseurs.

2) Il exerce ... activité dans le domaine du tourisme.

3) Vous avez rencontré ... partenaire à l’exposition de Paris?

4) Ils parlent de la taille de ... future entreprise.


	a) son

b) nos

c) leur

d) votre

 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Il dit à son collègue de prendre le catalogue.

2) On  annonce les  nouveaux tarifs de la marchandise.

3) Elle connaît bien ce métier.

4) Le gouvernement accorde aux ouvriers une hausse du salaire.


	a)  le

b)  les

c)  lui

d)  leur


Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     Вы знаете  лучше условия жизни рабочих.

1) Vous connaissez mieux les conditions de vie des ouvriers.

2) Vous connaissez meilleur les conditions de vie des ouvriers.

3) Vous connaissez le plus meilleur les conditions de vie des ouvriers.

4) Vous connaissez le plus mieux les conditions de vie des ouvriers.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

1) La durée hebdomadaire de travail des Français (être) de 35 heures.

           a) était     b) sont       c) est

     2) La croissance (devoir) être de retour dans les pays africains l’an prochain.

           a) doivent     b) doit       c) devons

     3)  Les patrons (avoir) de plus en plus mal de trouver du personnel qualifié. 

           a) avons     b) avions      c) ont

     4)  (Pouvoir)-vous nous expliquer la situation sur le marché mondial ?   

           a) pouvez      b) puissiez      c) peuvez

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в imparfait.  Переведите это предложение.

1) Les trois branches traditionnelles ont été touchées par la crise.

2) La part de l’agriculture dans l’économie française diminue régulièrement.

3) Dans les années d’après-guerre, la France nationalisait des entreprises privées.

4) Cette entreprise fera un chiffre d’affaires important avec un nombre limité de  

          salariés.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) On nous a expliqué que la concurrence est de plus en plus forte.

2) Mon collègue a dit qu’il a effectué un stage de formation le mois dernier.

3) J’ai appris que vous aviez engagé un nouveau juriste.

4) Si vous serez prêt à étudier nos propositions, nous pouvions entamer les pourparlers.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Le nombre de petites et moyennes entreprises a diminué avec la crise.

2) Le salaire minimum est réévalué chaque année en France.

3) La direction a réévalué le salaire de ses employés.

4) Je suis devenue assistante de direction.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее participe passé  в функции определения.  Переведите это предложение.

1) Une entreprise est un agent économique produisant des biens et des services.

2) Etant associé, vous avez le droit de voter lors de l’Assemblée Générale.

3) Le chiffre d’affaires représente le total des ventes effectuées par l’entreprise aux cours d’une certaine période.

4) C’est l’année où cette société a été créée. 

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) Elle est ... congé de maladie.

       a) sur,      b) entre,      c) en

2) Tierry a fait sa carrière ... la société Nortec.

       a) en       b) dans      c) sous

3) La plupart des syndicats s’élèvent vivement … les dernières mesures gouvernementales.

   a) sur      b) contre      c) dans

4) Prochainement, nous comptons lancer un nouveau produit … le marché.

   a) vers      b) sur     c) sous

Задание № 11.  Прочтите текст.
Actuellement en France, une vingtaine de groupes contrôlent les secteurs essentiels de l’économie. La part des entreprises étrangères a augmenté, mais les investissements français à l’étranger également. Certaines entreprises ont disparu.  Ces restructurations ont entamé de nombreuses suppressions d’emploi. Cette concentration est, malgré tout, plutôt moins importante que dans d’autres pays industriels. Mais elle est extrêmement variable selon les branches d’activité : elle est élevée dans l’industrie lourde, l’industrie d’équipement et de haute technologie, alors qu’elle est faible dans l’industrie textile.

Entre les grandes entreprises et les entreprises artisanales, on trouve en France les “PME” (les petites et moyennes entreprises) et les “PMI” (les petites et moyennes industries). Ce sont celles qui emploient moins de cinq cent salariés. Les PME représentent 98% du total des entreprises et 53% des emplois industriels. Leurs secteurs privilégiés sont l’industrie légère, le bâtiment et les travaux publics. 

Les PME occupent une place importante dans l’économie française. Mais c’est à la fois sa faiblesse et sa richesse. La petite taille et la dispersion constituent une faiblesse face à la concurrence européenne. De plus, les chefs d’entreprise doivent s’endetter souvent auprès des banques à cause de la fragilité financière de l’entreprise.

Pourtant, les PME, malgré leur vulnérabilité, apparaissent plus souples, plus facilement adaptables à un marché. Les grandes entreprises leur passent souvent des commandes en sous-traitance parce que leur souplesse de gestion permet des capacités d’adaption rapide. Le nombre de  PME a encore augmenté depuis les années 80 parce qu’avec la crise de l’emploi, beaucoup de salariés se sont lancés dans la création de leur propre entreprise. 

1) Переведите письменно 2-й и 3-й абзацы.
2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста:
a)   Pourquoi les PME occupent-elles une place importante dans l’économie françaises?

b) parce que leur nombre a augmenté dans les années 80;

c) parce qu’elles sont compétitives;

d) parce qu’elles s’adaptent plus facilement aux changements du  

    marché.
Вариант № 4

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Le Palais de l’Europe va accueillir …. Salon de l’agriculture.

2) La France a aussi … secteur public développé.
3) Les entreprises publiques reçoivent les subventions … Etat.
4) Les actions ont perdu … valeur.

	a) de l’

b) un

c) le

d) de la


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Chaque participant à l’exposition veut attirer le plus de clients à ... stands.

2) Nous voulons adapter ... produits aux besoins de ... clients.

3) Vous connaissez bien les marchandises de ... concurrents.

4) Ils vont emprunter une somme nécessaire à ... banque.


	   a)  nos

b)  ses

c)  leur

    d)  vos

    e)  son

     f)  sa


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Le service comptable établit les factures de paiement. 

2) Les associés veulent améliorer la rentabilité de leur entreprise.

3) Les études commerciales permettent à l’entrepreneur de connaître les besoins des consommateurs. 

4) Je n’ai pas de temps d’écouter le rapport annuel.
 
	a)  le

b)  les

c)  l’

d)  lui

e)  leur




Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

Благодаря своей передовой технологии, страна стала второй экономической державой мира.

1) A cause de sa technologie avancée, le pays est devenu la deuxième puissance économique du monde.

2)  A cause de sa technologie avancée, le pays devient la deuxième puissance économique du monde.

3) Grâce à sa technologie avancée, le pays est devenu la deuxième puissance économique du monde.

4) Grâce à sa technologie avancée, le pays devient une puissance économique du monde.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

    1) Quatre des grandes banques françaises (se ranger) parmi 10 premières  

         banques du monde.

a) se range     b) se rangent       c) se ranges

     2) Le rôle primordial dans l’économie française (appartenir) à l’assurance.

a) appartiennent      b) appartiens       c) appartient

     3) Les services marchands (faire) partie du secteur public.

a) fait     b) font      c) faisent

   4) Les petites et moyennes entreprises (prendre) souvent des crédits auprès  

        des banques.

a) prenons      b) prendrent      c) prennent

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в passé composé.  Переведите это предложение.

1) Les Français dépensent 1500 euros pour les vacances.

2) La construction de logements neufs s’est progressée de 19%.
3) Le responsable du marketing discutera la situation avec son assistant et le chef de production.

4) Un des points forts du secteur tertiaire était le transport aérien et routier.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) On m’a dit que cette société avait fait faillite il y a deux mois.

2) Si vous avez voulu monter une affaire, il fallait envisager tous les avantages et les inconvénients.

3) Il a informé ses collaborateurs que la réunion sera reportée pour la semaine prochaine.  

4) Nous nous sommes entendus que nous envoyons les échantillons de nos produits.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) La crise économique a profondément modifié les habitudes d’embauche.

2) Certains articles du contrat sont modifiés par les deux parties unaniment.

3) Les bénéfices des entreprises se sont accrus avec la réduction de leurs dépenses.

4) Il est important d’encourager la politique de créations d’entreprises pour compenser le nombre élevé de faillites.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее participe présent  в функции определения.  Переведите это предложение.

     1)  La personne licenciée a rédigé une nouvelle lettre de candidature.

     2)  Etant titulaire de ce diplôme, elle a vite trouvé un nouvel emploi.

   3) En France, le règlement intérieur est obligatoire dans les entreprises employant au   

moins 20 personnes.

    4) Ces deux associés ont constitué une Société Anonyme.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) Gérard est ... les affaires, c’est un chef d’entreprise.

a) sur      b) dans     c) parmi

2) Le chef de l’entreprise est ... contact direct ... sa clientèle..

a) en ; avec      b) pour ; sans     c) dans ; en

3) Une grande partie de son chiffre d’affaires est réalisée ... l’étranger.

a) sur      b) à      c) dans

4) Il y a des possibilités de promotion ... le personnel.

a) parmi      b) avec      c) pour

Задание № 11.  Прочтите текст.
Le mot "banque" dérive de l'italien "banca" qui désigne un banc en bois sur lequel les changeurs du Moyen Age exerçaient leur activité. Les premiers banquiers de cette époque sont les changeurs. 

Au Moyen Age, chaque grand seigneur ou chaque grande ville avait le droit de frapper sa propre monnaie. Des monnaies différentes étaient, donc, en circulation dans un même pays. Le rôle du changeur était de changer la monnaie de celui qui arrivait de l'extérieur de la ville contre de la monnaie utilisée dans la ville. Au début, donc, la principale activité des "banquiers" était une activité de change. Cette activité se déroulait principalement sur les places commerciales. 
Les premières banques publiques et les premières bourses apparaissent pendant la Renaissance. A partir du 17ème siècle, la naissance du papier-monnaie révolutionne le monde de la banque et de la finance. 

Les banques centrales font leur apparition pour financer les Etats et pour contrôler l'émission d'argent. Peu à peu, elles sont devenues en quelque sorte la banque des banques dans chaque pays. Au 19ème siècle vont se développer la monnaie fiduciaire et la monnaie scripturale. 

Après la guerre 1914-18, l'histoire de la banque est conditionnée par le développement de l'économie et l'organisation des systèmes bancaires. Depuis cette époque la banque est un établissement de crédit pouvant effectuer toutes opérations de banque : recevoir des dépôts, accorder des crédits à tout type de clientèle et, pour toute durée, mettre en place et gérer des moyens de paiement, effectuer des opérations connexes à son activité principale : change, conseils et gestion en matière de placement, conseils et gestion en matière de patrimoine pour les particuliers, conseils et gestion au service des entrеprises.

1) Переведите письменно 2-й  и 3-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста:
Quelle était la principale activité des premiers banquiers au Moyen Age?

a) donner des conseils à leurs clients;

b) changer de la monnaie;

c) accorder des crédits.


Вариант № 5

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Un nouveau directeur veut investir … argent dans la campagne publicitaire.

2) Madame Blanc est responsable … ventes depuis deux ans.

3) Les coopératives ont … très grand poids dans l’économie   

française.

4) La part ... entreprises étrangères a augmenté en France.
	a) de la

b) de l’

c) du

d) des

e) un



Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Après ... retour de France, le directeur a réuni tout le personnel.

2) Les entreprises fixent … prix en fonction de … coûts.

3) Le directeur est secondé par ... deux adjoints.

4) Mademoiselle Ferral a envoyé ... curriculum vitae et ... lettre de motivation.
	a) son

b) ses

c) sa

d) leur

e) leurs 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Cette entreprise rachète une société allemande. 

2) L’Etat verse les indemnités de chômage aux chômeurs.
3) Le directeur présentait les produits à son nouveau collaborateur.

4) Le client a reçu le catalogue de cette société.
	a) la

b) les

c) lui

d) leur
e) l’



Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     Маркетинг стал настоятельно необходим в обществе изобилия. 

1) Le marketing est imposé dans la société d’abondance.

2) Le marketing est nécessaire dans la société d’abondance.

3) Le marketing s’est imposé dans la société d’abondance.

4) Le marketing était nécessaire dans la société d’abondance.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.
1) Etant déficitaire, cette entrеprise (devoir) déposer son bilan.

a) dois     b) doit     c) devoit

2) La classification des entreprises (pouvoir) se faire en fonction de leur activité.

a) peux     b) peuve     c) peut

3) Les entreprises (produire) des biens et services en vue de la vente.

a) produisent     b) produit      c) produisont

4) Le bilan financier (permettre) de déterminer le chiffre d’affaires.

a) permet      b) permette      c) permets

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в futur immédiat.  Переведите это предложение.

1) Le monde agricole ne représente plus que 13 % de la population rurale.

2) Le pouvoir d’achat a baissé et le niveau de vie aussi.

3) Le consommateur choisira le produit le plus compétitif.

4) Il va s’occuper de la partie commerciale du projet.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) Si une entreprise sera gravement déficitaire, elle devra reconnaître sa faillite.

2) On a annoncé que ces deux entreprises s’étaient bien implantées sur le marché.

3) La commission a appris que ce projet ne marche pas du tout.

4) On a indiqué la profession des personnes qui exerceront une activité économique dans ce quartier.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) L’agriculture française est devenue une agriculture industrielle.

2) Le secteur des produits agricoles et agroalimentaires est composé de six grands groupes industriels.

3) Six associés ont composé leurs apports afin de constituer une nouvelle société.

4) L’industrie automobile est restée compétitive et a augmenté ses ventes.

Задание № 9. Выберите предложение, в котором используется gérondif.  Переведите это предложение.
1) Les produits commercialisés par cet entrepreneur sont beaucoup meilleurs que ceux de son concurrent.

2) La société a commercialisé avec succès ses nouveaux produits.

3) En créant une entreprise il faut effectuer le choix concernant sa forme juridique.

4) C’est une entreprise prestataire de services exerçant ses activités dans le domaine de l’hôtellerie.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) Le présent contrat est signé ... le directeur et son adjoint.

         a) à      b) dans        c) par

2) Les deux personnes se sont connues ... leurs études ... l’Ecole de commerce.

         a) pendant ; à      b) pour ; de      c) vers ; avec

3) On annonce le cours du yen ... le marché des changes.

         a) pendant,      b) sur      c) dans

4) Elle travaille ... assistante administrative et commerciale.

         a) sans      b) avec     c) comme

Задание № 11. Прочтите текст.

On distingue généralement trois formes de commerce : le commerce indépendant, le commerce associé et le commerce integré. Le premier type de commerce distingue le commerce de détail et le commerce de gros. Le commerce de gros  est celui où les grossistes achètent les produits en grande quantité aux fabricants pour les revendre en quantités réduites aux détaillants. Le commerce de détail a pour fonction d’acheter des produits aux grossistes ou au demi-grossistes pour les revendre au consommateur final. 

Lorsque des commerçants indépendants s’associent, sous diverses formes, pour regrouper différents types d’actions commerciales (achat, publicité, gestion des stocks…), on parle du commerce associé. Cela leur permet d’obtenir de meilleures conditions auprès des fournisseurs et de mieux se défendre contre les grandes surfaces.
Le commerce intégré réunit à la fois les fonctions de gros et de détail. Il s’agit d’une forme de commerce où l’entreprise de taille souvent très importante cumule les fonctions de gros, par le biais d’une centrale d’achat, et de détail en disposant de son propre réseau de points de vente. On distingue dans cette forme de commerce :

· les grands magasins implantés dans le centre des villes ; 

· les magasins populaires ;

· les supermarchés qui sont des établissements en libre-service vendant essentiellement des produits de grande consommation (alimentaire et autres) et dont la superficie se situe entre 400 et 2 500 m² ;
· les hypermarchés, d’une taille supérieure à 2 500 m² et dont l’assortiment est large en produits alimentaires comme en marchandises générales. Ils se situent à la périphérie des villes et pratiquent une politique attractive de prix réduits;
· les grandes surfaces spécialisées qui tendent aujourd’hui à se développer.
1)  Переведите письменно 1-й  и 2-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста :

En quoi consiste la différence entre le commerce de gros et le commerce de détail ?

a) en types de produits achetés;

b) en quantité de produits achetés;

c) en assortiment de produits achetés.
Вариант № 6

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Les flux énormes … touristes posent … grand problème pour les régions.

2) Dans les Alpes du Nord de la France, le tourisme est … secteur principal à l’activité économique … région.

3) Le bon fonctionnement … économie exige la vite circulation sur tout le territoire.

4) Le développement … loisirs et … tourisme entraîne la création de nombreux emplois dans le pays. 
	a) de

b) du

c) de la

d) de l’

e) des

f) un

g) une

h) le

g) la


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Quant à la France, ... bilan énergétique s’améliore, mais demeure déficitaire.

2) Les grandes villes françaises exercent  ... influence sur l’économie de ... régions.

3) ... entreprises sont une propriété privée.

4) Pour réduire ... dépendance énergétique, la France a choisi de produire de l’énergie nucléaire.
	a) son

b) sa

c) ses

d) ces

e) leur

f) leurs 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) L’entreprise augmente la producton des biens de consommation.

2) L’Etat accorde son aide aux jeunes entrepreneurs.
3) Il faut montrer notre stand à M. Dupré.
4) Les citoyens vendent leurs produits au marché.
	a) la

b) l’

c) les

d) lui

e) leur


Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     В экономике Франции водный путь играет намного более скромную роль, чем в Германии.

1) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle moins modeste qu’en Allemagne.

2) Dans l’économie française, la voie d’eau joue le rôle le plus modeste.

3) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle beaucoup plus modeste qu’en Allemagne.

4) Dans l’économie française, la voie d’eau joue un rôle aussi modeste qu’en Allemagne.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

1) Vous  (avoir)  beaucoup de contrats avantageux.

         a) avions     b) avez       c) ont

2) Les comptes de la société (devoir)  être révisés par un cabinet d’audit.

         a) doivent     b) doit       c) devons

3) Ils (connaître)  bien le marché français.

         a) connaître     b) connaît      c) connaissent

4) Les affaires de cette société (aller) bien.

          a) allont      b) va      c) vont

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в passé immédiat.  Переведите это предложение.

1) Les facteurs, favorisant la hausse des prix, vont se maintenir.

2) Autrefois, en France les paysans vivaient dans la misère.

3) Les particuliers viennent d’acheter des actions de la société et sont devenus actionnaires.

4) La concurrence entre les pays européens a modifié les systèmes de production.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдается правило  согласования  времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) Il m’a dit que leur personnel compte plus de 100 salariés.

2) Je leur ai expliqué que la situation actuelle nous a obligés à baisser nos prix.

3) Si vous lirez attentivement ces documents, vous verrez qu’ils sont corrects.

4) On dit qu’ici je pourrai changer des dollars.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Les banques ont accordé les crédits financiers.

2) Les acheteurs sont entrés dans le supermarché.

3) On importe ces produits en Europe.

4) Les crédits financiers sont accordés par les banques.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее gérondif.  Переведите это предложение.

1) Les entreprises, produisant des services, sont classées dans le secteur tertiaire.

2) En devenant les actionnaires de cette société, ils risquent beaucoup.

3) D’une manière générale, les achats des ménages correspondent aux ventes réalisées par les entreprises.

4) Une filière est un ensemble regroupant les activités de production et de distribution reliées entre elles.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) En France, des inégalités de revenu existent ... les régions.

          a) sur      b) entre       c) en face de

2) La dépense du sucre ... personne et ... an a augmenté de 10 kilos.

           a) par ; par      b) pour ; pour     c) sur ; sur

3) Ces marchandises sont vendues ... ce supermarché.

           a) pendant      b) contre      c) dans

4) Avant de signer un contrat ... vous, je dois consulter le directeur de notre société.

      a) vers      b) avec     c) sous

Задание № 11.  Прочтите текст. 

Dans les années 1960, Washington augmente la masse monétaire (l’argent en circulation) pour financer la guerre du Vietnam. Au début des années 1970, le dollar des Etats-Unis commence à se dévaluer, entraînant le dollar canadien dans sa chute. L’inflation dépasse les 10%.
 Au Canada, les profits des entreprises reculent. A l’exemple du président des Etats-Unis Richard Nixon, le premier ministre Pierre Trudeau impose le gel des prix et des salaires. Au même moment, il baisse l’impôt des riches particuliers et des entreprises. Le gouverneur de la Banque du Canada, Gérard Bouey, abandonne une des premières fonctions de la banque – stimuler la création d’emplois – pour strictement  combattre l’inflation. 

Il est évident que des taux d’inflation de 100% ou plus déstabilisent l’économie. Mais, cependant, rien ne prouve qu’un taux modéré d’inflation appauvrit un pays, bien au contraire. Il suffit d’indexer les salaires et les prestations de retraite pour contrer la perte du pouvoir d’achat. La vérité, c’est que l’inflation fait paniquer les banques et les rentiers. Il faut les comprendre : un créancier, qui a prêté $100 000 à un taux d’intérêt de 5%, risque de perdre $10 000 dans l’année si l’inflation est de 15%. Des fortunes sont en jeu.

En 1981, le Congrès américain approuve le programme économique du nouveau président Ronald Reagan : réduction massive de l’impôt des citoyens riches et des grandes sociétés. M. Reagan affirmait que l’augmentation des revenus de la classe des « entrepreneurs » permettrait à ces derniers de créer des emplois, ce qui générerait de nouveaux revenus pour l’Etat. Il n’en sera rien. Les milliards ainsi libérés serviront plutôt aux fusions d’entreprises et  à une spéculation effrénée, qui aboutira au krach de 1987.
1) Переведите письменно 3-й  и 4-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста :
 Quel moyen pour combattre l’inflation n’est pas mentionné dans ce texte ? 

a) l’indexation des salaires et des prestations de retraite ;

b) la réduction massive de l’impôt des citoyens riches et des grandes sociétés ;
c) l’émission monétaire.

Вариант № 7

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Les agriculteurs sont souvent ... hommes relativement âgés.

2) Les ressources d’... ménage sont composées des salaires ... père et ... mère.

3) Les Français consomment beaucoup ... fruits et ... vin.

4) L’agriculture reste ... activité essentiellement familiale. 
	a) de

b) du

c) de la

d) des

e) un

f) une


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) L’élargissement du nombre de ... actionnaires permet à la société d’augmenter ... capital et de renforcer ... position financière.

2) Ces firmes adaptent toujours bien ... produits aux besoins du marché.

3) La situation actuelle nous a obligés à baisser ... prix.

4) Monsieur le Directeur, le nouveau catalogue présente aussi bien ... production ?
	a)   son

b)   sa

c)   ses

d)   ces

e)   leur

f)   leurs

g)   nos

h)   notre


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении.. Напишите эти предложения и переведите их.
	1) Il faut remettre ce catalogue à M. Brunet.

2) Vous pouvez donner cette documentation à nos partenaires.
3) En France, on fait souvent des sondages.
4) Le directeur veut recevoir sa meilleure cliente.
	a) le
b) la

c) les

d) lui
e) leur


Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

Этот товар стоит дешевле, чем у наших конкурентов.

1) Cette marchandise ne coûte pas cher, comme chez nos concurrents.

2) Cette marchandise coûte plus cher que  chez nos concurrents.

3) Cette marchandise coûte moins cher que chez nos concurrents.

4) Cette marchandise coûte aussi cher que chez nos concurrents.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

1) Ils (aller) implanter une nouvelle technique.         

         a) allont    b) vont    c) allait

2) Les ressources pour la satisfaction des besoins du peuple (grandir).
         a) grandent    b) grandissent    c) grandient

3) Les habitants de ce quartier (pouvoir) acheter les denrées alimentaires dans le supermarché.

         a) peuvent    b) pouvent    c) pouvons

4) Ce (être) les jours où les clients (venir).
         a) ont ; vont    b) sont ; venont    c) sont ; viennent

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в futur immédiat.  Переведите это предложение.

1) Il va transmettre ces ordres à son agent de change.

2) Le cours de ces actions est monté.

3) Tu pourras ainsi mieux planifier tes livraisons.

4) L’Etat vient de lancer un emprunt.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдается правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) Il a répondu qu’il a pu faire ce travail difficile.

2) J’étais heureux que j’aurai bientôt un carnet de chèques.

3) Quand on recevait quelqu’un pour affaires, il faut immédiatement parler travail.

4) Ils ont expliqué qu’ils avaient besoin de nos conseils.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Les banques ont réalisé des opérations différentes.

2) Il n’est pas sûr de la réussite de cette entreprise.

3) Le financement de plusieurs entreprises est bloqué par les banques.

4) Ils sont devenus associés en 1998.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее participe présent  в функции определения.  Переведите это предложение.

1) En vous procurant des obligations, vous devez compter sur un revenu fixe.

2) La bourse est un marché secondaire permettant la vente et l’achat des valeurs mobilières.

3) La valeur des produits vendus est évidemment supérieure à celle des biens et services qui ont permis de les fabriquer.

4) En classant les entreprises par secteurs, on réunit les entreprises avec la même activité principale.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения.
1)  Ils s’intéressent toujours ... votre production.

       a) à      b) avec      c) sans

2) Le système de paiement ... carte est apparu ... Etats-Unis d’Amérique.

        a) avec ; chez      b) par ; aux      c) de ; vers

3)  ...  ces entreprises sont prises les sanctions.

        a) derrière      b) devant      c) contre

4)  ...  devenir homme d’affaires, j’étais ingénieur.

        a) avant de      b) après      c) pendant

Задание № 11.  Прочтите текст.
Jusqu’au milieu du XIX-e siècle, l’économie belge, comme toutes les économies européennes, était fortement agraire. Mais sur le continent européen, la Belgique a subi très rapidement l’influence de la révolution industrielle. 

Depuis une vingtaine d’années, le secteur industriel est dépassé par le secteur des services, qui représente 55% du produit intérieur brut. En 1973, la part de ce secteur n’était encore que de 42%. La part du secteur secondaire (l’industrie) est  passée de 41% en 1973 à 29% en 1993. 

La même évolution s’est produite au niveau du marché de l’emploi. En 1970, le secteur industriel et le secteur des services offraient environ le même nombre d’emplois. En 1994, le secteur des services emploie plus du double de personnes que le secteur industriel.

La répartition des importations et des exportations sur les différents groupes de marchandises reflète encore clairement la carte historique de la révolution industrielle. En 1993, le secteur métallurgique (au sens large du terme) représentait 31% des exportations et 34% des importations. Le deuxième groupe le plus important est celui des produits chimiques (18% du total des exportations, 14% du total des importations). Dans le secteur métallurgique, l’industrie lourde ne constitue plus depuis belle lurette l’élément le plus important. Bon nombre de constructeurs de voitures se sont, par exemple, établis en Belgique pour l’assemblage de leurs modèles. Ce choix est également justifié par le nombre considérable d’entreprises de sous-traitance belges pour la construction automobile. Quelque 90% de la production automobile sont destinés à l’exportation, tant à destination de pays européens que non-européens. Les usines automobiles belges sont d’ailleurs considérées comme les plus performantes au monde.

1) Переведите письменно 4-й  абзац.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста :

  Dans les années 1990, quel secteur occupe-t-il la première place dans l'économie belge ?

a) le secteur industriel ;

b) le secteur des services ;

c) le secteur primaire.

Вариант № 8

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) Le capital est apporté par … seule personne.

2) Les coopératives ont … très grand poids dans l’économie française.
3) Les entreprises publiques reçoivent les subventions … Etat.
4) Quatre … grandes banques françaises se rangent parmi dix banques du monde.


	a)  des

b)  de la

c)  de l’

d)  une

e)  un



Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Vous avez rencontré ... partenaire à l’exposition de Paris?

2) Le directeur est assisté par ... deux collaborateurs.

3) Ils vont emprunter une somme nécessaire à ... banque.

4) Nous avons annulé ... contrat.


	a) leur

b) ses

c) notre

d) votre 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Elle connaît bien ce métier.

2) L’Etat verse les indemnités de chômage aux chômeurs.
3) Les études commerciales permettent à l’entrepreneur de connaître les besoins des consommateurs.

4) L’entreprise veut embaucher ces vendeuses.
	  a) le

  b) les

  c) lui
  d) leur




Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

В промышленности занято менее 30% экономически активного населения.     

1) Moins de 30% des actifs sont occupés dans l’industrie.

2) L’industrie emploie moins de 30% des actifs.

3) Moins de 30% des actifs occupent l’industrie.

4) L’industrie s’occupe de moins de 30% des actifs. 

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.
 1)  Les patrons (avoir) de plus en plus mal de trouver du personnel qualifié. 

a) avons     b) avions      c) ont

 2)  Les entreprises (produire) des biens et services en vue de la vente.

a) produisent     b) produit      c) produisont

 3)  Les services marchands (faire) partie du secteur public.

a) fait     b) font      c) faisent

 4)  Cet appareil (pemettre) de faire les photocopies.

a)  permette          b)  permets           c) permet

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в imparfait.  Переведите это предложение.

1) Dans les années d’après-guerre, la France a nationalisé des entreprises privées.

2) Le responsable du marketing discutera la situation avec son assistant et le chef de production.

3) Le monde agricole ne représente plus que 13 % de la population rurale.

4) Le contrat pouvait être renouvelé.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) J’ai appris que vous aviez engagé un nouveau juriste.

2) La commission parlait du projet qui ne marche pas du tout.

3) Il a informé ses collaborateurs que la réunion sera reportée pour la semaine prochaine.  

4) Il reconnaît que la campagne publicitaire ne serait  pas réussie.

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Le salaire minimum est réévalué chaque année en France.

2) Le gouvernement a réévalué le barême du salaire minimum.

3) Une entreprise est un agent économique produisant des biens et des services.

4) Après la conversation téléphonique, le directeur est vite sorti du bureau.  

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее participe passé  в функции определения.  Переведите это предложение.

1) En France le règlement intérieur est obligatoire dans les entreprises employant au moins 20 personnes.

2) Etant titulaire de ce diplôme, elle a vite trouvé un nouvel emploi.

3) Le chiffre d’affaires représente le total des ventes effectuées par l’entreprise aux cours d’une certaine période.

4) Cette décision a été adoptée avec satisfaction par tous les collaborateurs.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

1) Cette machine fonctionne ... le courant alternatif.

a) à            b) dans        c) sur

2) Il est interdit de fumer ... les ateliers de l’usine. 

       a) pour      b) dans     c) sous

3) Notre socíété entretient des relations d’affaires ... cette entreprise italienne.

        a) avec      b) contre      c) sans

4) Prochainement nous comptons lancer un nouveau produit … le marché.

a) vers      b) sur     c) sous

Задание № 11.  Прочтите текст.
Comme en 1960, les Français consacrent la majorité de leur consommation aux fonctions essentielles, alimentation, logement, transports et vêtements, mais la part de ces dépenses recule régulièrement, passant en 40 ans de 61% à 52%, au profit de la santé, des communications ou des loisirs.

Les dépenses d'habillement chutent, de 9,7% en 1960 à 4% en 2000, tandis que les dépenses de communication et culture sont passées de 6,7% à 8,8%. A cette période, les dépenses les plus dynamiques ont été celles en produits des technologies de l'information, qui expliquent plus de 30% de la hausse des dépenses des ménages pendant  la dernière décennie, notamment grâce à des baisses de prix. 

Aujourd'hui, indique le sondage, presque tous les ménages ont un et souvent plusieurs téléviseurs, deux tiers ont un magnétoscope, 60% une chaîne hi-fi et 15% un caméscope. Plus d'un ménage sur quatre a un micro-ordinateur, dont la moitié est connectée à l’Internet. Près d'un ménage sur deux possédait un téléphone portable fin 2000, un sur dix plusieurs, et les ventes de lecteurs DVD augmentent considérablement.

Les ménages consacrent une part croissante de leur budget au logement (loyer ou achat). L'étude relève que 80% des logements sont aujourd'hui pourvus d'installations sanitaires, WC intérieurs et chauffage central, contre moins de la moitié au mileu des années 70. Aujourd'hui 55% des ménages possèdent leur résidence principale contre 40% en 1960. 

Dans le secteur d’alimentation, par ailleurs, la viande reste le premier poste budgétaire (un quart), la part des produits laitiers a augmenté, celle des produits à base de farine a baissé. Les dépenses de tabac ont augmenté (10% du budget alimentaire) en raison des taxes, la consommation en volume a baissé de 1,5% en moyenne depuis 1992. De même, la part de l'alcool est passée de 12% en 1960 à 9,5%. 

1) Переведите письменно 1-й,  2-й и 3-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста:
A quoi les Français consacrent-ils le plus leur budget?

a) aux dépenses d’habillement;

b) aux dépenses de tabac et d’alcool;

c) aux dépenses de santé, de loisirs et de communications.

Вариант № 9

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	1) La part ... entreprises étrangères a augmenté en France.

2) Lors de l’Assemblée générale les actionnaires ont parlé … vente des actions.

3) Le commerce de détail c’est … vente  à … unité.

4) L’agent commercial doit être … homme d’affaires expérimenté.


	a)  de la

b)  des

c)  l’

d)  un

e)  la


Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	1) Après ... retour de France, le directeur a réuni tout le personnel.

2) Nous voulons adapter ... produits aux besoins de ... clients.

3) Ils parlent de la taille de ... future entreprise.

4) Nous savons que ... marché est fermé le lundi.


	a) notre

b) son

c) nos

d) leur 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	1) Le directeur présentait les produits à son nouveau collaborateur.

2) Les associés veulent améliorer la rentabilité de leur entreprise.

3) On  annonce les  nouveaux tarifs de la marchandise .

4) Le gouvernement accorde aux ouvriers une hausse du salaire.


	a) la

b) les

c) lui

d) leur

e) l’




Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     Я обязуюсь сделать эту работу за два дня.

1) Je m’engage à faire ce travail deux jours après.

2) Je m’engage à faire ce travail en deux jours.

3) Je m’engage à faire ce travail dans deux jours.

4) Je m’engage à faire ce travail il y a deux jours.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.
  1)  Toutes les entreprises (devoir) appliquer la loi sur les 35 heures de travail. 

a) devont     b) doivent      c)  devons

  2) Les femmes (être) majoritaires dans les emplois de bureau.

a) sont       b) sommes      c) êtes

  3)  Le mot “salaire” (venir) du latin “sal” qui signifie “sel”.  

a) vienne     b) vient     c) viens

   4) (Connaître)-vous les types de contrats de travail?

a)  connaissez        b) connais        c) connaissent

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в passé immédiat.  Переведите это предложение.

1) Nous avons besoin de vos services.

2) On leur a remis toute la documentation.

3) Le salarié vient de signer un contrat à durée déterminée.

4)  En 1950 un salaire minimum a été institué en France.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

1) J’ai pensé que je pars en mission le mois prochain.

2) Nous avons appris que les actionnaires ont des dividendes.

3) On nous a expliqué pourquoi la société avait fait faillite.

4) Si tu suivras ces cours, tu seras promu prochainement. 

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive.  Переведите это предложение.

1) Les valeurs françaises ont été en hausse pendant deux ans.

2) Le chef du personnel a convoqué des candidats à l’entretien.

3) Un des cinq candidats a été retenu lors de l’entretien.

4) La balance commerciale est excédentaire.

Задание № 9. Выберите предложение, содержащее gérondif.  Переведите это предложение.

1) Le présent contrat est conclu pour une durée d’un an.

2) En créant une entreprise il faut effectuer le choix concernant sa forme juridique.

3) Etant un spécialiste très compétant, on lui a confié cette transaction.

4) La réussite de notre entreprise dépend des pourparlers bien préparés.  

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

      1) Le rôle primordial … l’économie française appartient à l’assurance. 

a) sans        b) dans       c) avant

      2) Ces produits sont exportés … Europe.

a) en         b) à       c) sur  

      3) L’industrie française est partagée ... un secteur public et privé.

   a) pour         b) devant       c) entre

      4) Certains secteurs sont nés ... la révolution industrielle.

             a) auprès      b) avec      c) sous

Задание № 11.  Прочтите текст.
L'entreprise est un agent économique qui produit des biens et des services et répartit de la richesse (en versant des salaires, en payant des impôts ...). L’entreprise combine les facteurs de la production en vue d’obtenir un produit qu’elle écoule sur le marché.

Les entreprises françaises sont décrites et classées à partir de plusieurs éléments qui en montrent la diversité. Quatre critères principales permettent d’en étudier les différentes formes et d’en dresser une typologie, ce sont l’activité, la taille, la forme juridique et la composition du capital.

 
En fonction de leur domaine d’activité, il existe une classification par secteur d’activité ou secteur d’entreprise, et branche d’activité ou nature de l’activité. Selon ces critères, Colin Clark, économiste britannique, a décrit une typologie qui distingue :

- le secteur primaire, regroupant l’ensemble des entreprises productrices de matières premières: agriculture, mines, pêche, exploitation forestière;
- le secteur secondaire, rassemblant les activités de transformation des matières premières en biens productifs ou en biens de consommation (artisanat et entreprises industrielles);

- le secteur tertiaire, englobant les entreprises prestataires de services ou commerciales (banques, commerces, santé, etc.).

Certains économistes évoquent aussi l’existence d’un secteur quaternaire. Ce nouveau secteur, appelé aussi nouvelle économie, regroupe l'ensemble des activités de service liées à la gestion et la diffusion de l'information : les autoroutes de l'information, les banques de données, l'Internet, le multimédia. On applique aussi la dénomination de secteur quaternaire au secteur d’activités non concurrentiel qui concerne les productions sociales et écologiques. 

1) Переведите письменно 2-й и 3-й  абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который   соответствует содержанию текста:

    En fonction de quoi les entreprises se classifient-elles ?

a) en fonction des types de produits et des activités de services;

b) en fonction  des effectifs employés et du salaire versé;
c) en fonction de l’activité, de la taille, du capital et de la forme juridique.  
Вариант № 10

Задание № 1. Выберите правильные артикли для каждого предложения. Напишите их номера и переведите предложения. 

	5) C’est … produit de grande qualité.

6) Vous pouvez passer … commande par Internet.

7) Cette petite entreprise applique … loi de la réduction … temps de travail.

8) Avec … ordinateur, nous pouvons avoir … banque … données.
	a)  une

b)  des

c)  du

d)  la

e)  un




Задание № 2. Выберите правильную форму прилагательного. Напишите его номер и переведите каждое предложение.

	5) Je présente … dossier personnel à l’accueil.

6) Le président-directeur général donne … carte de visite à … invités .

7) Laissez … numéro de téléphone chez la secrétaire. 

8) Nous participons avec … partenaires à cette conférence.


	a) nos

b) votre

c) mon

d) sa

e) ses 


Задание № 3. Замените подчеркнутые существительные местоимениями-дополнениями (прямыми или косвенными). Обратите внимание на их место в предложении. Напишите эти предложения и переведите их.

	5) Je finis de rédiger mon rapport annuel.

6) L’administration refuse de satisfaire les revendications des ouvriers.

7) Le magasin fait la remise à ses clients.
8) Il dit à son collègue d’étudier le bilan de la société.   


	    a)  leur

    b)  lui

c) les

d) le

e) la



Задание № 4. Выберите предложение, соответствующее переводу. Напишите его номер.

     Банк работает по субботам до 16 часов.

5) La banque a ouvert  samedi jusqu’à 16 heures.

6) La banque est ouverte samedi à 16 heures.

7) La banque est ouverte le samedi jusqu’à 16 heures.

8) La banque était ouverte à samedi jusqu’à 16 heures.

Задание № 5. Выберите правильную форму глагола, употребленного в présent. Переведите предложения.     

    1)  Le  mot “banque” (venir) de l’italien  “banca”.  

a) vienne      b) vient      c) viens 

     2) Le personnel (suivre) une formation interne.

a) suive      b) suivit      c) suit

     3) Le directeur (s’absenter) dix jours.

a) s’absent    b) s’absente   c)  s’absentes

      4) Le responsable de l’agence touristique (recevoir) beaucoup de clients.

a)  reçoive     b) reçois    c) reçoit

Задание № 6. Выберите предложение со сказуемым, стоящим в passé composé.  Переведите это предложение.

4) Nous nous sommes préparés pour la conférence de presse.

5) L’entreprise comptait déjà plus de 100 employés.

6) Avec la crise, on va licencier du personnel.

7) Ce candidat maîtrise parfaitement l’anglais.

Задание № 7. Выберите предложение, в котором соблюдaется правило согласования времен в главном и придаточном предложениях.  Переведите это предложение.

5) Nous avons appris qu’une nouvelle agence s’installe près de la poste.

6) J’ai pensé que la batterie de mon portable était déchargée.

7) Si vous manquerez d’organisation, vous ne réalisez jamais ce projet.

8) On me demande si je connaîtrais ce nouveau responsable commercial. 

Задание № 8. Выберите предложение, в котором  используется  forme passive. Переведите это предложение.
1) Un nouveau chef de service est nommé récemment.

2) La monnaie européenne est entrée en circulation en 2002.

3) Mon compte bancaire est débiteur.

4) On a nommé récemment un nouveau chef de service.

Задание № 9. Выберите предложение, в котором  используется  participe passé  в роли определения.  Переведите это предложение.

1) En établissant la facture, le comptable a fait une erreur.

2) Cette candidature est soutenue.

3) Les crédits accordés par cette banque sont très intéressants.

4) Etant en panne, ce distributeur automatique ne marche pas.

Задание № 10. Подберите подходящий предлог. Переведите предложения. 

     1) Il s’est absenté deux jours … motif. 

a) sans      b) pour      c) avant

2) Ils ont pris un taxi … se rendre à l’exposition.

a) avec      b) de       c) pour  

3) Les salariés français touchent une rémunération … leurs vacances.

         a) dans      b) pendant     c)  depuis

4) Les exportations sont … baisse actuellement.

         a) en      b) à      c) autour

Задание № 11.  Прочтите текст.
Une terre fertile, un climat modéré ont permis à la France de développer un mode de vie rural et une agriculture diversifiée. L’agriculture française est la première en Europe. Elle réalise 27% de la production européenne sur 31% de la surface agricole du continent européen. Près de 80% du territoire de la France appartiennent au monde rural. 

La France ne compte pas parmi les plus importants producteurs agricoles du monde, mais occupe cependant la première place dans l’Union européenne (UE) et la seconde dans le monde pour les betteraves sucrières, la seconde dans le monde pour le vin, la deuxième dans l’Union européenne et la cinquième dans le monde pour le lait, la première dans l’Union européenne et la cinquième dans le monde pour les céréales, etc. 

Elle est, en revanche, le deuxième pays exportateur des produits agro-alimentaires après les Etats-Unis. Elle est la première pour l’exportation des vins, des bovins, des volailles, des pommes, du tournesol et la seconde pour les céréales, le fromage, le lait, le sucre et le colza. 

La France doit ces résultats au travail et à la qualité de ses agriculteurs, mais aussi à la Politique agricole commune (PAC) dont elle est le premier bénéficiaire en Europe. Les subventions accordées par Bruxelles atteignent, par exemple,  80% des revenus d’exploitation pour les bovins à viande et 30% pour le lait. Si elle est aidée, l’agriculture est aussi de plus en plus encadrée par l’Administration. Désormais, toutes les grandes productions sont contrôlées: il y a des quotas pour le lait et les betteraves et pour d’autres produits.

En 1950 un agriculteur français pouvait nourrir huit de ses concitoyens, aujourd’hui il peut en nourrir trente, pourtant, actuellement le monde agricole ne représente que 13% de la population.

1) Переведите письменно 2 и 3 абзацы.

2) Выберите один из предложенных вариантов ответа, который соответствует содержанию текста:
Grâce à quoi les résultats de l’agriculture française sont-ils impressionnants?

a) grâce à l’augmentation du monde rural en France;

b) grâce au travail des agriculteurs et à la Politique agricole commune;

c) grâce au climat français. 
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